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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

                                                              
Αθήνα, 19 Απριλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς : Tον Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Επιβεβλημένη η διαφορετική αντιμετώπιση ορισμένων Δομών Προστασίας Ανηλίκων από την 
ενοποίηση σε έναν κεντρικό φορέα» 
 
Τον Ιούνιο του Ιουνίου 2019 η κυβέρνηση Σύριζα είχε θέσει σε δημόσια διαβούλευση ΣχΝ του Υπουργείου Δικαιοσύνης, 
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων με τον τίτλο: «Μονάδες Μέριµνας Νέων και άλλες διατάξεις». Με την υπ’ 
αριθμ. 20206/5-6-2020 απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης, όπως συμπληρώθηκε με την υπ’ αριθμ. 29760/17-7-2020 
όμοια, συγκροτήθηκε Επιτροπή με σκοπό την μελέτη της υφισταμένης κατάστασης των Εταιρειών Προστασίας Ανηλίκων 
(ΕΠΑ) της χώρας και την εισήγηση θεσμικών αλλαγών που κρίνονται απαραίτητες για την, συμφωνία με τα σύγχρονα 
επιστημονικά και διοικητικά δεδομένα, λειτουργία και αναβάθμιση των δομών αυτών. Ήδη, από το 2019 οι υπεύθυνοι 
φορείς και οι κατά τόπους Εταιρείες Προστασίας Ανηλίκων, είχαν αντιδράσει έντονα. 

Χαρακτηριστικό παράδειγμα της όλης κατάστασης, αποτελεί η Εταιρεία Προστασίας Ανηλίκων Πειραιά ¨Ο Καλός 
Ποιμήν» . Τις τελευταίες ημέρες, μέσω δημοσιευμάτων, έρχεται στην επιφάνεια ο ορατός κίνδυνος αυτή, η ζωτικής 
σημασίας, Υπηρεσία να σταματήσει την λειτουργία της ύστερα από δεκαετίας επιτυχημένης πορείας. 

Η αποδεδειγμένη προσφορά και κοινωνική ευαισθησία της Υπηρεσίας αυτής έχει αποτελέσει τη μοναδική ελπίδα για 
δεκάδες παιδιά που έχουν υποστεί τη φρίκη της παραβατικότητας από γονείς, πατριούς ή συγγενείς που υποτίθεται ότι 
τα είχαν περιθάλψει. Οι αντιδράσεις και κυρίως οι φόβοι των αρμοδίων έχουν ένα και κοινό παράγοντα: ΝΑ ΜΗΝ  
μετατραπεί σε ένα είδος αναμορφωτήριου ανοικτού τύπου. 

Ο στόχος του Υπουργείου είναι οι κατά τόπους εταιρείας ανηλίκων να τερματίσουν τη λειτουργία τους οι κατά τόπους 
Εταιρείες Προστασίας Ανηλίκων και να συγχωνευτούν σε ένα Ν.Π.Δ.Δ . Άρα, οι κτιριακές εγκαταστάσεις των δομών 
περίθαλψης ανηλίκων που λειτουργούν ήδη θα μετατραπούν σε Μονάδες Μέριμνας Νέων, δηλαδή δεν θα φιλοξενούν 
μόνο παιδιά θύματα παραβατικότητας, αλλά και παραβατικά παιδιά. 

Το γεγονός πως ορισμένες δομές έχουν τα τελευταία χρόνια παρουσιάσει σημεία υπολειτουργίας σίγουρα δεν μπορεί να 
εξισωθεί με την εύρυθμη λειτουργία συγκεκριμένων δομών και το τεράστιο έργο που παρουσιάζουν. Αυτές οι δομές 
μπορούν να μην διακόψουν το επιτυχημένο έργο τους, αλλά να υπαχθούν στους  Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και να συνεχίσουν απρόσκοπτα τη λειτουργία τους με τα, ήδη, αποδεδειγμένα αποτελέσματα που προσφέρουν στη 
κοινωνία. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ : 

 Σκοπεύετε να προβλέψετε διαφορετική αντιμετώπιση συγκεκριμένων δομών, όπως η Εταιρεία Προστασίας 
Ανηλίκων Πειραιά «Ο Καλός Ποιμήν», από την ενοποίηση των κατά τόπους σε ένα κεντρικό Ν.Π.Δ.Δ;; 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 
 

 
Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6085

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/4/2021




